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Warszawa, 26 marca 2024 roku

Sprawa: Odpowiedź na interpelację nr 1664 – Rządowy Fundusz Polski Ład: 
Program Inwestycji Strategicznych

Znak sprawy: ST8.4761.31.2024
Kontakt: Kancelaria MF

tel.: +48 22 694 55 55
e-mail: kancelaria@mf.gov.pl

Pan Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,

Odpowiadając na interpelację nr 1664 Pana Posła Daniela Milewskiego z 7 marca 
2024 r. w sprawie utrzymania ciągłości Rządowego Funduszu Polski Ład: Programu 
Inwestycji Strategicznych pragnę przede wszystkim zapewnić, że zobowiązania 
Funduszu będą realizowane.  
Należy przy tym jednocześnie zauważyć, że Fundusz ten nie posiada własnych 
dochodów i obecny Rząd musi zadbać o zabezpieczenie środków na realizację 
zaciągniętych zobowiązań wynikających z tego Programu.  Na spłatę zaciągniętych 
zobowiązań nie zabezpieczono bowiem środków.  Analiza zaciągniętych zobowiązań 
będzie zatem stanowiła podstawę do podjęcia dalszych decyzji, co do kontynuacji 
tego  Programu.

Jednocześnie uprzejmie informuję, że Ministerstwo Finansów prowadzi prace nad 
zmianą systemu dochodów jednostek samorządu terytorialnego (JST). 

Zmiany w systemie finansowania jednostek samorządu terytorialnego mogą być 
przeprowadzone w warunkach ich odpowiedniego wkomponowania w cały system 
finansowy państwa. Zbudowanie nowego systemu dochodów jest skomplikowanym 
zadaniem, na które wpływa wiele czynników, m.in. bardzo duże zróżnicowanie JST, 
zarówno pod względem terytorialnym, jak i rozwoju  gospodarczego i społecznego. 
Analizowane są zatem różne kierunki zmian obecnego systemu.

Minister Finansów będzie podejmował działania mające na celu wzmocnienie i 
ustabilizowanie finansów JST w sposób systemowy oraz zapewnienie 
bezpieczeństwa finansowego JST, w tym  również   gminom, tak by ich dochody były 
chronione przed skutkami zmian podatkowych. Założeniem jest by dochody 
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samorządów zwiększały się w sposób przewidywalny, a nie opierały się na doraźnym 
wsparciu finansowym. W nowym systemie zakładane jest w szczególności 
zwiększenie puli środków finansowych na rozwój JST.

Z wyrazami szacunku

Z upoważnienia Ministra Finansów

Hanna Majszczyk
podsekretarz stanu 

do wiadomości: 
Kancelaria Prezesa Rady Ministrów


		2024-03-26T11:57:41+0000
	Hanna Majszczyk




